



的士转公交 两小时才到中山陵

昨天景区遭 15.8 万游客“围堵”，工作人员提醒：来玩最好乘公交

堵！堵！堵！昨天去中山陵玩的游客，最大的感受恐怕就是“堵”了。昨天一大早，记者就亲身体验了一回“寸步难行”，进入景区的每一条路都不好走，平时 20 分钟的车程竟用了足足两个小时。幸好，景区内部由于交通疏导得当，还比较通畅。

长假前两天，南京各大主要景点游园人次超过了 130 万，迎来了长假首轮旅游高峰。而中山陵昨天的游客接待量已经达到了 15.8 万人，创下历年黄金周新高。

的哥求着乘客快下车

昨天早上 9 点，记者在逸仙桥附近打车前往中山陵。听说去中山陵，几名司机接连摆手，不愿载客。好不容易遇上个好说话的，虽然表情不太好看，但总算这次没有赶记者下车。

车拐到中山东路，就开始了漫长的路堵。车走不了两步就停，的哥急了，得到同意后打算绕道而行。然而御道街上的车也不少，很多司机看中山东路实在堵得走不动，都掉头开上了这条路。幸亏这名的哥路熟，拐进小巷子七绕八绕，终于到了宽敞清静的首蓿园大街。

但好走的路也只有这么一小段，由于车太多，陵园大道交通管制除了公交车都不让走，交警建议从体院、灵谷寺一带绕行。这个圈子兜得可不小，没想到的是，这圈进入中山陵园景区的路更是堵得水泄不通，离灵谷寺还有相当长的一段距离，往景区外走的车还可缓慢通行，而进景区的已是寸步难移。的哥下车张望了半天，前面并没有发生任何

交通意外，但车队一眼望不到头，他索性熄了火。等了几分钟仍丝毫没动静，记者也等不下去了，只好付了车资下车。而前面一辆出租车上，的哥竟然正在求着乘客：“算我求你了，下车走过去吧，这根本没法开。少算你一点钱行不行？就让我掉头走吧。”

停车难 最好别开私家车

走到灵谷寺后，记者又转乘公交车游 2 到达中山陵门口，已是中午 11 点。平时 20 分钟的车程，竟然花了整整两个小时。不仅是行车难，停车更难。不少游客开着车转来转去也找不到停车位。中山陵园管理局负责人告诉记者，景区里的中山陵园停车场、明孝陵东停车场等 14 个停车场全部对外开放，一次可容纳 1.6 万辆大中小车，还是无法满足过多的车辆，建议游客尽量乘坐公交车来中山陵，不要开私家车。记者比较后发现，乘公交车也是速度最快的，虽然外围堵车，但由于交通管制得当，进了景区之后的道路都比较通畅。

此外，在中山陵园风景区

持联票还可以免费乘坐小火车。共 18 辆小火车来往于中山陵、明孝陵、灵谷寺等各大景区内，每 10 分钟就有一班，非常方便。然而，昨天记者在中山陵园风景区采访发现，多半市民还不知道持票可以免费乘坐。

中山陵景区日产垃圾 50 吨

随着大批游客涌入，处理游人遗留的垃圾也成了景区的一件头痛事。据有关人士介绍，昨天整个中山陵景区日产垃圾 50 吨，而平时即使双休日也只有 10 吨左右。

记者在中山陵风景区看到，一些游客随地丢垃圾的现象时有发生。景区内每 15 米左右就有一名穿着橙色马甲的保洁员。保洁人员告诉记者，一到节假日垃圾也最多，这两天天气热，很多游客喝完饮料，罐子随手就丢，跟在后面捡都捡不过来，忙得满头大汗。据介绍，昨天整个景区有 300 多名环卫工人在现场清理垃圾，此外，还有 40 多名身穿红马甲的青年志愿者流动在景区，为游客提供咨询、指路、义务讲解、医疗救助等服务。

快报记者 孙兰兰
通讯员 李敏

■数据链接

旅游

各大景区人挤人

快报讯（记者 孙兰兰）长假第二天，江苏各景点已迎来游客接待高峰。昨天傍晚省旅游局发布的统计数据显示，全省 27 个重点景区中，有 18 个已超过核定最佳接待能力，而部分景区甚至超负荷两三倍。预计这样的场景今天还将持续。

常州的中华恐龙园 7.6 万人次，比去年同期翻了一倍，游客量已经是景区最佳接待能力的 3.4 倍！扬州个园、苏州乐园、水乡周庄、同里……到处是人挤人。而从住宿情况来看，比前一天也有大幅增长，南京、扬州、天目湖均已接近饱和，其他旅游地客房入住率也基本在七成以上。

铁路

徐州火车站 5~7 日发往南京、镇江、常州、无锡、苏州、上海的车票已全部售完。

民航

徐州—上海、徐州—广州、徐州—北京、徐州—海口等航班客座率均超过 95%。

今夜起要下两天阵雨

空气可能变好，气温不会有啥影响

快报讯（记者 刘峻）“这阳光好刺眼”，昨天，南京最高气温并不算太高，但是阳光辐射却出奇地强，一些爱美的女孩已经撑起了遮阳伞。气象专家说，今天南京多云，紫外线辐射有所收敛，而今夜到明天白天，将有一次阵雨过程，希望市民注意。

气象专家说，昨天南京的紫外线辐射达到了强的级别，特别是从上午 10 点至下午 3 点，高空少云，空气能见度高，阳光穿透性好，自然辐射也最强，市民如果在外面上走一圈，可以明显感觉到脸上有热热的感觉。今天南京天气将转为多云，到了夜里会有一次降雨过程，降雨过程中，气温则不会受太大影响，提醒市民路面湿滑，驾车要注意安全。

环保专家告诉记者，

昨天，南京持续的优秀空气已经抵挡不住灰尘、尾气的连续攻击了，能见度明显下降了一个档次，虽然仍是良好级别，但呼吸起来，已经不那么清新了。而今天空气依旧不会达到优秀级别，不过不用担心，晚上的降雨有望让长假后半期重现“森林空气”。

气象专家说，目前南京正是谷雨节气，而这一节气，该市的平均温度是 16.8℃，正好迈过了 15℃ 这条温度线，而根据研究表明，15℃ 是个奇妙的温度，这是全球的年平均温度，也是农业生产温度的一个“分水岭”，超过 15℃，水稻、棉花就进入了旺盛的生长期，春茶也到了采摘期，而且人的劳动效率也是在 15℃ 甚至更高一点的时候达到最高，因此，这个时期是很适合人们工作学习，也特别适合人们去郊区走一走，看看大地的勃勃生机。

■南京天气早知道

今天 白天多云，局部有时阴有阵雨或雷雨，夜里多云到阴有阵雨或雷雨，西南风夜里 3~4 级，白天 4~5 级阵风 6 级，有雷雨时短时阵风 7~8 级，

今晨最低温度 16~17℃，今天最高温度 25℃ 左右；
明天 阴有阵雨并渐止转阴到多云，最低温度 17~18℃，最高温度 24℃ 左右；
后天 多云，最低温度 16~17℃，最高温度 24℃ 左右。

五星电器黄金周放“价”8天，南京家电卖疯了！ 五星黄金周第二波促销力度再增！



空前的让利幅度，使得五星电器卖场内人潮汹涌，销售火爆！

黄金周第一波，五星的促销一个字形容：火，空前的让利幅度引爆了五星全区近 140 余家连锁卖场的销售，空调、彩电、手机数码产品成为绝对消费热点。五星本周迎来了今年的首轮爆发式销售，同比增长 200%；平板电视销售同比增长 3 成，合肥店销售同比增长 5 成；对开门冰箱同比增长 4 成！

五星电器企划中心总监金星表示，“五星电器保证黄金周第二波的促销力度、优惠力度更大！”

平板彩电销售 首日进账数亿：大屏 好卖！

平板销售用一个词形容：卖疯了！五星彩电部负责人介绍，销售量同比增长 5 成。

今年平板销售呈现一个特点：就是大屏真变得好卖了。37 寸、42 寸、47 寸最好卖，32 寸

小屏幕的销售被大屏掩盖过了很多。目前液晶电视促销价，32 寸以下液晶电视再降价的空间已经不大，五一市场上降价的三屏机大多是 30 寸以上大屏液晶电视。另外，现在的年轻人买房子结婚或者换机更新换代，如果没有大屏幕平板，恐怕要被人看做老土了。

“前打约孔因的国产平板和合资平板在黄金周第一天就销售更给力，合资平板占销售迅速提升，在一线城市所占占有率达到 70% 以上。”

空调销售火爆 同比增长 200%

空调销售迎来上市以来的第一轮销售高峰。空调中合人胡木断，中午休息时也挤满了人。记者了解到，今年空调销售机型还是集中在节能、环保空调上，1P、1.5P 挂机以及 2P 的柜机卖得最好。空调的客单价比例保持在 2700 元左右。

五星空调部负责人表示，

为了抓紧黄金周商机，这次五星在空调产品方面做了大力度的资源投放，在价格上拿出底价销售，部分机型更是打出了相当吸引人的特价，加上五一期间实实在在的促销活动大力度的支持，大大刺激了消费者的购买。

为了吸引人气，各大厂家老总也来到五星电器进行现场签名售机。格力让利 200—1200 元，三菱电机让利 200—800 元，美的空调让利 200—1000 元，三菱重工让利 200—1200 元。这些都是平时难得降价的品牌，因此来索取签名的消费者很多。

一家店 1 小时 能卖 847 部手机

在 3C 家电方面，手机、数码相机依然是增长最快的，电脑作为家电卖场的辅助在五星期间销售也大步的提升。

五星电器通讯部负责人介绍，今年五星手机手机均

全国销售总量比去年同月有了 120% 的增长。五星电器各大卖场手机柜前人头攒动，像新街口五星平均每小时可销售约 847 部手机。其中各品牌手机在全部手机中的销售占比超过了 30%。五星价格在 1000 元到 1200 元之间均于机销量年轻人均喜爱。其中诺基亚、MOTO、三星、索爱受到消费者的普遍青睐。

全国都“红火” 家电流行成套买

黄金周第一波，五星的销售数据大大突破了历史最高纪录。“消费者客单价的提高是最根本的”，五星的工作人员如此介绍。表现最明显的景象是，空调和小家电、液晶、等离子平板电视的价格下调直接刺激了消费者选购“高档电视”。

五星的统计还显示，成套购买家电产品也是黄金周家中消费的一个特征。一款数码相机

购以上家电产品的比例可以占到总体销售额的 60% 以上。

黄金周后期活动 精彩不减

五一期间，五星全国卖场的促销活动都丰富多彩，五星会继续借助价格和品质优势启动全年销售，让消费者得到最大的实惠。要买家电的消费者不妨到身边的五星卖场看看。

随着空调旺季的阵丘，五星全力保证空调价格平稳，同时通过补贴差价部分空调价格中有降。海尔、格力、大金、三菱电机、美的、科龙等知名品牌不仅为五星提供价格优势货源，还准备了大量五星电器独有的定制型产品。其中海尔一款 1.5P 冷暖空调仅售 2099 元，每天前 100 名购买空调的消费者加赠百事可乐一份。变频空调双倍还：一口肉同城保价，差价双倍赔付。消费者购买空调即送超值 688 元空调服务金卡。

黄金周期间，五星平板彩电最高降 5000 元。以 37 寸液晶 42 寸等离子为代表的平板彩电的生产已经接近平板彩电的经济生产规模，性价比日趋合理。五星将以此黄金周作为全面普及平板彩电的起点，在全国重点一二线城市通过低价方式进行全面推广。

※一款 42 寸高清等离子仅售 12999 元；LG 一款 42 寸液晶仅售 10990 元；三星一款 32 寸液晶仅售 5980 元。

三星在价格方面，消费者购 MOTO1200 送 MOTO 彩屏手机 W205，索爱一款手机仅售 288 元。NOKIA 1112 上网仪仅售 266 元。索爱 K750 摄像 1500 元；NOKIA N72 摄像 2500 元。同时，购指定型号 LG 扩展卡，购 1000 元以下手机送纸笔，购手机满 1000—2000 元送凉枕，购手机满 2000 送床上用品，购手机满 3000 送液晶电视。乐乐